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ПЕРВИННИЙ ОБЛІК В СУЧАСНОМУ ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 
ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ СУБ’ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Основною в процесі управління суб’єктом господарювання виступає облікова 
інформація, яка дає змогу проводити всебічний аналіз результатів діяльності підприємства 
та оперативно реагувати на зміну умов зовнішнього середовища.   

Враховуючи економічні взаємозв’язки між структурними підрозділами підприємства та 
відповідними інформаційними потоками, організація облікового процесу спрямовується на 
забезпечення координації, взаємодії і узгодження окремих елементів управління та 
досягнення стратегічних цілей. 

В залежності від рівня та характеру прийнятих управлінських рішень, облікова 
інформація повинна мати такі якісні характеристики, які б в повній мірі могли задовольнити  
конкретні потреби користувачів. 

У сучасних умовах надавана інформація повинна містити мінімальну кількість 
показників і разом з тим задовольняти вимогам максимального числа її користувачів на 
різних рівнях управлінської ієрархії, крім того, при одержанні інформація повинен 
використовуватися принцип мінімізації витрат праці й часу [1, с. 20]. 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначає що облікова інформація 
має відповідати таким вимогам: дохідливість і зрозумілість, доречність, достовірність, 
порівнюваність, зіставність, суттєвість [2]. 

Процес формування облікової інформації суб’єкта господарювання включає три 
основних етапи: 

– документування та оцінка господарських явищ і процесів; 
– облікова реєстрація господарських операцій на бухгалтерських рахунках та в 

облікових регістрах; 
– узагальнення  даних поточного обліку в бухгалтерській звітності. 
Відомості про здійснення господарських операцій в первинних документах 

реєструються на стадії первинного обліку.  
Під первинним бухгалтерським обліком розуміють сукупність робіт з утворення доказів 

господарських фактів (явищ, процесів) – документування усіх господарських фактів на 
носіях інформації, з використанням яких провадиться виявлення, вимірювання та реєстрація 
інформації в бухгалтерському обліку. Ця стадія є первинним спостереженням 
господарських фактів, з використанням якого формується облікова інформація для 
здійснення бухгалтерських записів у майбутньому [3, с. 110]. 

Первинний облік є складовою загальної системи обліку, яка формує первинні 
документи на підставі здійснення господарської операції і забезпечує ефективний контроль 
й управління за діяльністю суб’єкта господарювання [4]. 

Первинні документи виступають фундаментом, на основі якого здійснюється облік.  
Згідно зі ст. 1 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», первинний документ містить відомості про господарську операцію та підтверджує 
її здійснення [5]. 

У п. 2.1. Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку, 
зазначено, що первинні документи – це документи, створені в письмовій чи електронній 
формі, які містять відомості про господарські операції, включаючи розпорядження та 
дозволи адміністрації (власника) на їх проведення [6]. 

Податковим кодексом України (п. 44.1) наголошується, що для цілей оподаткування 
платники податків зобов’язані вести облік доходів, витрат та інших показників, 
пов’язаних з визначенням об’єктів оподаткування та/або податкових зобов’язань, на 
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підставі первинних документів, регістрів бухгалтерського обліку, фінансової звітності, 
інших документів, пов’язаних з обчисленням і сплатою податків і зборів, ведення яких 
передбачено законодавством [7]. 

Для різних господарських операцій існує свій набір ознак і показники документа, який 
повинен відповідати завданням обліку. 

Відповідно до чинних нормативно-правових актів, первинні документи можуть бути 
складені в паперовій або в електронній формі та повинні мати такі обов’язкові реквізити: 

– назву документа (форми); 
– дату складання; 
– назву підприємства, від імені якого складено документ; 
– зміст й обсяг господарської операції, одиницю виміру господарської операції; 
– посади осіб, відповідальних за здійснення господарської операції та правильність її 

оформлення; 
– особистий підпис або інші дані, що надають змогу ідентифікувати особу, яка брала 

участь у здійсненні господарської операції [5]. 
Найбільш важливими перевагами електронних документів і електронного 

документообігу є швидкий пошук документів; легкість відстеження руху документів на всіх 
етапах їх «життєвого циклу»; скорочення строків підготовки та погодження документів; 
спрощення організації документообігу, якщо з тими самими документами одночасно 
працює кілька користувачів; можливість швидкого одержання зведених звітів і журналів; 
оперативність передавання документів необхідному адресатові тощо [8, с. 9]. 

 В умовах активного розвитку інформаційних технологій функції первинного обліку 
виходять за межі тільки реєстрації даних в облікових документах. В наукових колах, 
обґрунтовуються підстави розглядати первинний облік як окрему систему, а документ і 
процес документування – як складові елементи формування цієї. 
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ПОДАТКОВИЙ АСПЕКТ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 
 

В сучасних умовах підприємства України функціонують у нестабільних умовах, це 
пов’язано з кризовою ситуацією в країні та недосконалістю податкової системи. 
Підприємствам необхідно прагнути до зниження податкових платежів та знайти шляхи 
оптимізації податкового навантаження [1, с. 251]. 
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